

“119”宣传月泰山区大队消防系列活动之二

消防进校园 培训消防“娃娃兵”



学生们捂住口鼻进行火灾演练。

为切实做好校园消防安全工作,提高学生消防安全意识和逃生自救本领,11月24日下午,泰山区消防大队走进岱岳区岳峰小学开展消防安全宣传活动,进行了逃生演练、快乐乒乓球、灭火演示等项目。

9点45分,下课铃一响,老师在广播中告诉学生们进行火灾逃生演练,并说明注意事项。几分钟后,小学生在老师带领下,迅速、安静、井然有序地跑出教室,纷纷用毛巾捂住口鼻,表情严肃认真,弯腰向操场跑去。

“哇……消防车来了!”学生们看到操场上停放着一辆高大威风的消防车,兴奋起来,“伟大的消防员叔叔也来了,我的理想就是当消防员……”小学生们七嘴八舌地讨论开了。操场上摆着各种消防器材,有液压扩张器、消防水泡、消防电锯等等,学生们好奇地睁大眼睛。

时间就是生命,快速穿好消防服赶往火灾现场或许能拯救几条生命。消防官兵告诉大家,这是消防员进火场的时候穿的衣服,它具有耐火性,可以保护消防员身体免受大火的伤害,是火灾救助现场不可或缺的必备品。消防战士为小学生们演示快速穿灭火消防服,短短十几秒,从帽子到鞋穿戴整齐,学生们在下面看得目瞪口呆,不禁鼓起掌来。

当工作人员问有没有同学想尝试下穿消防服,学生们纷纷举起手来,争先恐后报名。随后,三名小学生走上台亲自上阵体验,刚拿起衣服就感叹道:“好沉啊,和普通衣服差别好大,我都拿不动了。”在消防大队工作人员的帮助下费了九牛二虎之力把消防服套进去,看看时间,足足用了5分钟。穿上了消防服,三名小学生变身萌萌的“消防员”,“好重啊,我穿了脚都迈不开了,消防员叔叔们好辛苦,穿这么重的衣服还跑那么快,真厉害,”一名小学生说,“这衣服真帅,我长大也能当消防员就好了”。

接着,消防战士给学生们表演了用消防扩张钳夹乒乓球,“那么大的铁钳子会不会把乒乓球夹碎啊?”学生们议论纷纷,目不转睛地看着,只见消防员手持50斤左右的扩张钳,轻

轻将水中的乒乓球夹起,小心翼翼地放到啤酒瓶口,脱离扩张钳,乒乓球稳稳地立在瓶口,连续5个没有丝毫失误。学生大呼:“消防员叔叔好棒!”

随后便是灭火体验,消防战士首先为师生们讲解灭火器的种类及正确使用方法,干粉灭火器使用方便、有效期长,适用于扑救各种易燃、可燃液体和易燃、可燃气体火灾,以及电器设备火灾。工作人员燃起小火堆,为学生们演示,站在离火源3-5米处,对准火源根部喷出,火立即熄灭,消防员告诉大家,为防止复燃应多喷几下。

经过消防大队工作人员的讲解,小学生们受益匪浅,“不带火柴、打火机等火种,以及汽油、烟花爆竹等易燃易爆物品带入校园,自觉爱护校园里的各种消防措施。”学生代表告诉同学们,“在教室里不准拉电线、擅自使用电器设备,放学之后记得关掉电器,切断电源。”远离火灾,创造和谐社会,关爱生命,更加关注消防安全,从身边做起。

岳峰小学老师说,在小学开展消防安全教育的目的是希望孩子了解安全的重要性。当遭遇火灾的时候,并不是让孩子们去救火,而是要让孩子们遇到危险的时候学会保护自己,学会求生必备技能,并感谢消防大队工作人员为学生们上了一堂生动有趣的消防课。

最后,消防战士带领学生们近距离参观了消防车,讲解员打开车上各类功能窗,用浅显的语言给大家介绍了许多消防车上的小秘密:消防器械、高压水枪、防毒面罩、氧气瓶、急救箱等消防装备。同学们还带着新奇兴奋的心情,向消防战士提问各种问题,“这个大锯是做什么用的?”、“这些蓝色箱子里装的什么?”等,工作人员一一解答同学们的提问,并演示了各种器材的使用方法,这些器材产生的巨大威力,让同学们大开眼界。

这次有意义的参观体验,提高了孩子们的消防安全意识和自救自护能力。岳峰小学老师说,自信,在与消防官兵的了解和接触中,消防队员们勇敢、守纪的品质也会影响孩子们,让他们受益终身。

消防演习进社区 防患未“燃”保安全

为提高人民群众的消防安全意识,11月25日,泰安消防大队走进岱岳区东岳鑫城小区开展消防安全知识宣传以及灭火演示。

上午10时左右,东岳鑫城小区小广场上人头攒动,热闹非凡。泰安消防大队宣传员结合火灾实例,重点针对如何开展家庭火灾隐患自查,如何进行逃生自救、日常生活应注意用火用电等基本常识进行了详细讲解,并向社区工作人员及居民演示灭火器的使用方法。

宣讲员告诉居民,灭火器的提手旁边安装有三段式压力表,指针指到红色区,表示灭火器内干粉压力小,不能喷出。指示针在较窄的绿色区,表示压力正常,可以使用。若指在第三段黄色区,表示压力过大,虽然可以喷出,但却有爆破、爆炸的危险。随着存放时间长以后,压力逐渐减少的情况比较多见,如果压力正常时,干粉仍喷不出来,则可能是操作不当所致。因为干粉放置时间长之后,会沉积在瓶底甚至结块,因此,灭火器在使用之前,应先用力摇晃几下。此外,如果瓶体已出现较大面积的生锈、腐蚀时,也会有爆破、爆炸的危险,建议立即作报废处理。

现场,消防大队工作人员制造火堆,教给居民正确使用灭火器灭火,以达到实练实战的目的。居民们积极参与体验灭火,首先手提灭火器,拔下保险销,然后握住喷嘴,用力压下手柄,对准火焰根部,喷射灭火。

消防宣讲员结合各小区现有的消防设施设备,教居民正确利用各种消防设施处置初期火灾,以及如何维护保养各种消防设施,宣讲员告诉大家如果灭火器指针在红、黄状态时,应该拿到正规的消防器材店重新充装干粉。“原来灭火器也有保质期,干粉灭火器应直立放置在阴凉、干燥通风处,不要放在阳台或窗边等容易日晒雨淋的地方,如果放在厨房,应避免放在重油烟、油污的地方。”居民李先生说。

消防战士还为居民演示水枪的使用,在小区花园内喷射近十几米的水柱,并向居民讲解水枪可喷出不同水花及作用。居民们纷纷感叹,消防员实在辛苦,身着那么重的灭火服,抱着水带快速赶往火灾现场,非常值得尊敬。

随后,消防官兵和巡防队员在小区广场上为社区居民现场展示并讲解了消防车辆、日常灭火救援、抢救救援装备器材,还就老百姓对消防灭火救援的一些疑惑进行了现场解答,帮助社区居民近距离亲近消防,体验消防,切实增强了“全民关注消防”的意识,并向居民免费发放烟雾报警器。

通过此次宣传培训活动,不仅强化了社区居民对消防安全的重视程度,也提高了小区物业负责人的防火意识,切实营造了冬季浓厚的消防安全氛围,进一步扩大了消防宣传的社会面,切实为社区居民的消防安全思想筑起了一道坚实的“防火墙”。通过开展此次消防宣传活动,营造了“人人关注消防、热爱消防”的良好氛围,同时也帮助社区居民提升了火灾防控能力。



一名学生体验拿水枪。



萌娃们穿上消防灭火防护服。



消防战士教给社区工作人员使用水枪。



消防大队工作人员给居民发放烟雾报警器。



居民体验扩张钳。